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Balogh Máté Gergely és Marsai Viktor: A minnesotai 
szomáli közösség és a Medicaid-visszaélések 

1. BEVEZETÉS 

Az Egyesült Államok közép-nyugati részén fekvő 

Minnesota állam 2025-2026 fordulóján országos viták 

középpontjába került egy példátlan méretű, jólléti 

programokat érintő csalássorozat miatt. A 

nyomozóhatóságok szerint több, elsősorban szövetségi 

forrásokból finanszírozott program – köztük a 

gyermekétkeztetés és a Medicaid bizonyos alprogramjai – 

rendszerszintű visszaélések terepévé váltak. Az ügynek 

különös politikai súlyt ad a tény, hogy a vádlottak jelentős 

része a minnesotai szomáli diaszpórához kötődik. A 

botrány így a bűnügyi, közigazgatási, valamint pénzügyi 

vetület mellett a migráció és a jólléti állam 

fenntarthatóságának kérdéseit is felvetette. 

A szomáli migráció gyökerei az 1991-es polgárháborúig 

vezethetők vissza, amikor a klánok közötti konfliktus és a 

központi államhatalom összeomlása miatt több százezer 

ember kényszerült elhagyni az országot. A válság 

megoldására beavatkozó Egyesült Államok annak 

érdekében, hogy enyhítsen a kialakult humanitárius 

katasztrófán, egy relokációs program keretében a kenyai 

Dadaab menekülttáborából szomálik ezreit vette át és 

telepítette le Minnesotában, zömében az ikervárosokban, 

Minneapolisban és St. Paulban. Az amerikai kormányzat 1991 óta folyamatosan 

meghosszabbította a számukra biztosított ideiglenes védelmi státuszt (Temporary Protected 

Status), amely a Szomáliában fennálló tartós instabilitásra tekintettel felfüggesztette a 

deportálásokat az országba. Ezzel párhuzamosan folyamatosan zajlottak a 

családegyesítések, illetve több tízezren szereztek állampolgárságot. A 2010-es évek végére 

így a felmérések szerint 94 000-en beszéltek otthonukban szomáliul az államban,1 miközben 

Amerika-szerte nagyjából 260 000-en rendelkeztek szomáli felmenőkkel,2 ugyanakkor az 

illegális bevándorlás miatti látencia miatt a valós szám eltérhet ettől. A helyi szomáli 

közösség szoros kapcsolatokat tartott fenn az anyaállammal, rendszeresek voltak például az 

innen származó hazautalások a szomáliai családoknak. Ugyanakkor az anomáliák már a 

 
1 UNITED STATES CENSUS BUREAU 2018. 
2 PBS 2025. 

ABSZTRAKT 
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kezdetektől jelen voltak. Egyrészt sokan rendszeresen hazalátogattak Szomáliában maradt 

családtagjaikhoz, ami felvetette a kérdést, hogy ha biztonságosan mozognak hazájukban, 

miért szükséges számukra a védelmi státusz. Másrészt kiderült, hogy a hazautalások egy 

részéből például a családtagok létfenntartás helyett a Kelet-Afrikában népszerű kábítószer, 

a kat beszerzésére költenek.3 Emellett a szomáli fiatalok rendszeresen tértek haza, hogy 

különféle fegyveres csoportok tagjaiként vegyenek részt az országban dúló 

polgárháborúban.4 Strukturális problémákat vetett fel az is, hogy az ,,ideiglenes 

tartózkodás” sokaknak több évtizedes jelenlétet jelentett. Nem véletlen, hogy 

Minnesotában a külföldön született szomálik 87%-a 2024-re amerikai állampolgárságot 

szerzett.5 

Ez a szám azért is elgondolkodtató, mert a már legalább 10 éve az Egyesült Államokban élő 

munkaképes korú szomáli férfiak fele saját bevallása szerint nem beszél jól angolul. Ez 

jelentősen hat munkaerőpiaci lehetőségeikre és ezáltal társadalmi helyzetükre: a minnesotai 

szomáli gyerekek 52%-a a szegénységi küszöb alatt él, miközben az állami átlag 8%.6 Az 

integrációt nehezíti, hogy a szomáli közösségek magukkal hozzák klánstruktúrájukat is, ami 

egyrészt jelzi, hogy nem egy monolit közösségről van szó, másrészt nagyon erős 

feszültségeket gerjeszt a ,,nemes” szomáli klánokhoz tartozók és a ,,nem nemes” klánokhoz 

tartozók között.7 

A TPS 2026. március 17-i megszüntetése közvetlenül érintette a minnesotai szomáli 

közösséget, köztük olyan személyeket is, akik évtizedek óta az államban éltek. Ugyanakkor 

ennek jelentőségét nem kell túlbecsülni: a 2025-ös adatok alapján a nagyarányú 

állampolgárrá válás miatt mindössze 705 szomáli élt TPS státusszal az Egyesült 

Államokban.8 Éppen ezért az intézkedés nem pusztán jogi-adminisztratív döntésként 

értelmezhető, hanem a Trump-adminisztráció migrációpolitikájának egyik szimbolikus 

elemeként is, amely indokolásában a csalássorozattal összefüggésbe hozott 

nemzetbiztonsági kockázatokra hivatkozott.9 

Minnesota esete tágabb összefüggésben is rávilágít a migrációval összefüggő strukturális 

kihívásokra. A botrány e tekintetben Európa számára is figyelmeztetésként értelmezhető: a 

migráció hatékony és következetes integrációs eszközök hiányában hosszú távon a jóléti 

rendszerek fokozott sebezhetőségéhez vezethet. 

 

 
3 HORST 2007, 93-94. 
4 PBS 2025. 
5 UO. 
6 RICHWINE 2025. 
7 HIIRAAN 2011. 
8 ABC7NEWS 2026. 
9 U.S. CITIZENSHIP AND IMMIGRATION SERVICES 2026. 
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2. A MINNESOTAI CSALÁSSOROZAT – A JÓLÉTI RENDSZER SEBEZHETŐSÉGE 

Az 1850-es években Minnesota nagy számú skandináv származású bevándorlót fogadott 

be, akiknek leszármazottai ma is meghatározó szerepet töltenek be az állam demográfiai 

összetételében: a lakosság mintegy 43%-a vallja magát legalább részben svéd, norvég, vagy 

dán származásúnak.10 Ehhez az örökséghez részben kapcsolódva Minnesota az amerikai 

viszonyokhoz képest kiterjedt, erős társadalmi védőhálót biztosító, skandináv típusú jólléti 

rendszert alakított ki.11 Ennek finanszírozását részben a magas helyi adók, részben a 

szövetségi kormányzat támogatása biztosítja.12 Minnesota nagylelkű jólléti és segélyezési 

politikája hozzájárult ahhoz, hogy az 1990-es évektől kezdődően az államba jelentős szomáli 

származású bevándorlót fogadott be. Azonban már a 2010-es években megjelentek 

azonban arra utaló jelek, hogy egyesek a számukra biztosított juttatásokat nem 

rendeltetésszerűen használják fel. 2015-ben az FBI tíz szomáli származású minnesotai 

lakost tartóztatott le, akik az Iszlám Államhoz akartak csatlakozni, és terveik szerint az 

ehhez szükséges anyagi fedezetet részben a szociális támogatórendszer kifinomult, kreatív 

kihasználásával teremtették volna elő. 13 2019-ben a minnesotai törvényhozás 

számvevőszéki ellenőre (legislative auditor) jelentést tett közzé a gyermekellátás terén 

tapasztalt pénzügyi visszaélésekről, felhívva a figyelmet a csalások magas arányára. Azonban 

amikor 2020-ban Minnesota Oktatási Minisztériuma vizsgálatot indított és intézkedéseket 

helyezett kilátásba, a Feeding our Future nevű nonprofit szervezet szomálik elleni 

diszkriminációra hivatkozva pert indított a minisztérium ellen. A kereset indoklása szerint 

a hatóságok jogszerűtlenül tagadták meg új ételelosztó helyek engedélyezését, illetve 

függesztették fel a kifizetéseket. A George Floyd halálát követően kialakult politikai és 

társadalmi légkörben a minnesotai hatóságok a rasszizmus vádjától megrettenve végül 

visszaléptek, és peren kívül állapodtak meg a nonprofit szervezettel.14 Az egyezség, valamint 

a további ellenőrzések elmaradása gyakorlatilag megbénította az állami szervek vizsgálati 

kapacitását, ami lehetővé tette, hogy a csalások további Medicaid-finanszírozású 

programokra is átterjedjenek. A Medicaid egy szövetségi program, amely alacsony 

jövedelmű felnőttek és gyermekek részére biztosít egészségügyi ellátást és egyéb 

juttatásokat. 

A minnesotai csalássorozat első országos visszhangot kiváltó botránya 2022 

szeptemberében bontakozott ki, amikor Merrick Garland, a Biden-kormány legfőbb 

ügyésze, első körben 47 gyanúsított ellen emelt vádat a Feeding Our Future ügyében. Az 

elkövetők a COVID-19 járvány idején kihasználták a rászoruló minnesotai gyerekek 

étkeztetésére létrehozott programot, és több mint 250 millió dollárt sikkasztottak el az erre 

szánt forrásokból. Az élelmiszer-támogatási programokat az Egyesült Államok 

 
10 SIEDOW 2024. 
11 LONDOÑO 2025A. 
12 BOCCIA-TURMAN 2026. 
13 JOHNSON 2026, 3. 
14 OLIVER 2025. 
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Mezőgazdasági Minisztériuma finanszírozza, azonban végrehajtásuk az egyes államok és 

nonprofit szervezetek feladata.15 A vádlottak egy része a 2016-ban alapított Feeding Our 

Future alkalmazottja volt, míg bűntársaik Minnesota-szerte éttermeket vagy más 

vendéglátóipari egységeket üzemeltettek. Ezek a vállalkozások hamisan azt állították, hogy 

ingyenes étkezést biztosítottak a gyermekeknek, majd a fiktív szolgáltatásokat kiszámlázták 

az állam felé.16 A nyomozás továbbra is folyamatban van, de 2026. januári adatok szerint a 

pénzmosással, sikkasztással, és más pénzügyi bűncselekményekkel vádolt elkövetők 

összesen 250 helyszínen állítottak ki hamis elszámolásokat 91 millió étkezésről.17 A 

szövetségi ügyészség szerint az így megszerzett pénzt valójában luxusautókra, ékszerekre, 

utazásokra, valamint amerikai és külföldi ingatlanokra költötték, miközben a hatóságokat 

következetesen a rasszizmus vádjával igyekeztek eltántorítani az ellenőrzésektől.18 Az 

ügyben eddig összesen 78 személyt vádoltak meg, közülük több mint hatvanat már 

jogerősen elítéltek. A nonprofit szervezetet alapító Aimee Bockon kívül az elkövetők 

túlnyomó többsége szomáli származású volt.19  

A Feeding Our Future botrány azonban csupán a jéghegy csúcsának bizonyult. A nyomozás 

során a szövetségi hatóságok arra jutottak, hogy azonos hálózatok és módszerek több más 

Medicaid-finanszírozású programban is megjelentek. A Feeding Our Future ügyet vezető 

Joseph H. Thompson szövetségi ügyész szerint Minnesota államban 2018 óta tizennégy, 

Medicaid által finanszírozott program keretében felhasznált mintegy 18 milliárd dollárnyi 

adófizetői forrás jelentős részét, hozzávetőleg felét, nagy valószínűséggel ellopták.20 Egy 

2025. decemberi sajtóközlemény szerint az ügyészség három program kapcsán emelt vádat: 

a lakhatást támogató szolgáltatások, az autizmussal kapcsolatos ellátások, valamint az önálló 

életvitelre törekvő fogyatékos felnőttek támogatását célzó programok esetében elkövetett, 

állítólagosan csalárd igénylések miatt.21  

Az autizmus spektrumzavarral élő gyerekek támogatására szolgáló „Korai intenzív fejlődési 

és viselkedésterápiás beavatkozás” (Early Intensive Development and Behavioral Intervention) 

program azután került a hatóságok látókörébe, hogy a Feeding Our Future ügy vádlottjai közül 

több mint két tucat személyről kiderült, hogy autizmusklinikáktól is jelentős összegeket 

kaptak.22 A nyomozás feltárta, hogy a csalók fiktív autizmus-terápiás vállalkozásokat 

alapítottak, majd szülőket toboroztak annak érdekében, hogy gyermekeiket bevonják az 

ellátásba. A gyerekek számára hamis diagnózisokat intéztek, a beíratásért cserébe pedig 

pénzt adtak a szülőknek. Ezt követően a ténylegesen el nem végzett szolgáltatásokat 

 
15 EDWARDS 2026. 
16 REUTERS 2026. 
17 EDWARDS 2026. 
18 DORGAN 2025. 
19 KAPLAN-KAPLAN 2026. 
20 FINGERHUT-DELL’ORTO 2025. 
21 U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE 2025. 
22 FINGERHUT-DELL’ORTO 2025. 
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kiszámlázták a Medicaid felé, rendszeres és hosszú távú ellátás látszatát keltve.23 A 

visszaélések következményeképp az autizmus diagnosztizálásával és kezelésével foglalkozó 

szolgáltatók száma Minnesotában 2018 és 2024 között 41-ről 328-ra, mintegy 700%-kal 

emelkedett. Ugyanezen időszakban a számukra kifizetett támogatások összege pedig 6 

millió dollárról 192 millió dollárra nőtt, több, mint 3000%-kal.24 

A szintén Medicaid által finanszírozott „Lakhatási stabilizációs szolgáltatások” (Housing 

Stabilization Services) programot azzal a céllal hozták létre, hogy támogassák a fogyatékkal 

élő, idős, mentális betegségekben szenvedő, illetve szerhasználati problémákkal küzdő 

emberek lakhatáshoz jutását. A konstrukció nem magukat a lakhatási költségeket volt 

hivatott fedezni, hanem azoknak a tanácsadóknak a díjazását, akik a megfelelő lakás 

felkutatásában nyújtottak segítséget.25 A szolgáltatást eleve alacsony bekerülési feltételekkel 

és minimális adminisztratív elszámolási követelményekkel alakították ki, ami különösen 

sérülékennyé tette a visszaélésekkel szemben. A program tervezése során eredetileg évente 

2,6 millió dolláros kiadással számoltak, de végül 2024-ben 104 millió dollárt fizettek ki.26 

Végül a csalások elszaporodása miatt Minnesota állam 2025 októberében leállította a 

kezdeményezést. 

Az Igazságügyi Minisztérium által kiemelt harmadik Medicaid által támogatott program az 

„Integrált közösségi szolgáltatások” (Integrated Community Supports), amelyet 2021-ben olyan 

fogyatékkal élők támogatására hoztak létre, akik intézményi elhelyezés helyett inkább a 

közösségben, önállóbban kívántak élni. Az ellátás keretében napi, egyéni segítségnyújtást 

biztosítottak egészségügyi, biztonsági és háztartási feladatokban.27 Ennek a programnak a 

költségvetése is robbanásszerű növekedésen ment keresztül, 2021 és 2024 között 4,6 millió 

dollárról 170 millió dollárra. A csalók ebben az esetben is több millió dollár értékben 

számláztak ki el nem végzett szolgáltatásokat.28 

A Minnesota államban működő „Gyermekellátási támogatási program” (Child Care 

Assistance Program) szintén a Medicaid és szövetségi forrásokból finanszírozott 

ellátórendszer része volt. A program célja az alacsony jövedelmű családok 

gyermekfelügyeleti költségeinek fedezése volt annak érdekében, hogy a szülők munkába 

állhassanak. A visszaélések során fiktív napköziotthonokat regisztráltak, hamis 

gyermeklistákat állítottak össze, és olyan szolgáltatásokat számláztak ki, amelyek soha nem 

valósultak meg. A csalások gyakran készpénzes tranzakciókkal jártak, a pénz egy részét 

pedig a Minneapolis-St. Paul reptéren keresztül juttatták ki Szomáliába. A jelentések szerint 

több millió dollár tűnt el így.29 Bár a helyi média, valamint egyes állami hatóságok már évek 

 
23 EDWARDS 2026. 
24 KAPLAN 2025A. 
25 EDWARDS 2026. 
26 U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE 2025. 
27 U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE 2025. 
28 EDWARDS 2026. 
29 FOX 9 MINNEAPOLIS-ST. PAUL 2018. 
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óta jelezték a visszaélések gyanúját,30 de az érdemi fellépés elmaradt, részben a 2020-as évek 

elején kialakult politikai légkör, valamint a rasszizmus-vádaktól való félelem miatt.31 A 

program finanszírozását Minnesota állam végül 2025 októberében részben felfüggesztette, 

majd 2026 elejére a szövetségi nyomás és a folyamatban lévő vizsgálatok hatására tovább 

korlátozta.32 

A Medicaid által támogatott ellátások és a Feeding Our Future körüli visszaélések együttesen 

arra utalnak, hogy a minnesotai jóléti rendszer problémái nem egyetlen botrányra 

korlátozódnak, hanem rendszerszintű hiányosságokra és visszaélésekre vezethetők vissza. 

A csalások szervezetten, a szomáli közösség informális hálózataira támaszkodva terjedtek, 

jelentős átfedésekkel és visszatérő szereplőkkel. A szövetségi ügyészség által eddig 

megvádolt 98 személy közül 85 szomáli származású, közülük 64-et már elítéltek.33 Többen 

közülük több eljárásban is érintettek voltak: például Asha Farhan Hassan egyaránt részt vett 

a Feeding Our Future étkeztetési visszaéléseiben és az Early Intensive Development and Behavioral 

Intervention autizmusprogram körüli csalásban.34 Mivel az ellátás finanszírozásának nagy 

részét a szövetségi kormányzat biztosította, így a költségeket végső soron az adófizetők 

állták.  

3. REAKCIÓK A CSALÁSSOROZATRA  

A minnesotai csalássorozat évekig nem kapott országos figyelmet az amerikai médiában, 

azonban 2025 novemberében-decemberében két esemény országos botrány szintjére 

emelte az ügyet. November 19-én jelent meg Ryan Thorpe oknyomozó újságíró és 

Christopher Rufo konzervatív aktivista és újságíró cikke a City Journal hasábjain „Az al-

Shabaab legnagyobb támogatója a minnesotai adófizető” (The Largest Funder of Al-

Shabaab Is the Minnesota Taxpayer)35 címmel. A szerzők azt állították, hogy a csalással 

megszerzett források egy része informális hawala-hálózatokon keresztül Szomáliába került, 

és közvetett módon akár az ott működő al-Shabaab terrorszervezethez is eljuthatott. Bár a 

nyomozást vezető Joseph H. Thompson szövetségi ügyész hangsúlyozta, hogy nincs 

bizonyíték arra, hogy a vádlottak konkrétan terrorszervezeteket finanszíroztak volna, 

nyilatkozata szerint ez nem zárja ki annak lehetőségét, hogy az összegek indirekt módon 

ilyen szereplőkhöz is eljuthattak. 36  

A Thorpe-Rufo cikk gyorsan felkeltette a konzervatív média37 és a Trump-kormányzat 

figyelmét is. Donald Trump elnök egy november végi Truth Social-bejegyzésében 

 
30 KAPLAN 2025B. 
31 OLIVER 2025. 
32 EDWARDS 2026. 
33 U.S. HOUSE COMMITTEE ON OVERSIGHT AND GOVERNMENT REFORM 2026. 
34 EDWARDS 2026. 
35 THORPE-RUFO 2025. 
36 FINGERHUT-DELL’ORTO 2025. 
37 HEWITT 2025. 
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Minnesotát „csalárd pénzmosási tevékenység központjaként” (hub of fraudulent money 

laundering activity) jellemezte, ahonnan állítása szerint milliárdok hiányoztak, és arra 

szólított fel, hogy a szomáli bandákat „küldjék vissza oda, ahonnan jöttek.” Ugyanebben a 

bejegyzésben jelentette be szándékát a Szomáliából érkezett menekültek ideiglenes 

védettségi státuszának felfüggesztésére,38 amely végül a program 2026. március 17-i 

határidővel történő megszüntetéséhez vezet.39 

Az amerikai közvélemény szempontjából a valódi áttörést Nick Shirley 2025. december 26-

án közzétett videója jelentette. A fiatal, San Diego-i influenszer egy 43 perces felvételben40 

minnesotai szomálik által működtetett napköziket (daycare centers) látogatott végig, ahol 

gyermekek helyett csak zárt ajtókat, üres helyiségeket, hiányos vagy gyanús dokumentációt, 

valamint gyakran ellenséges fogadtatást tapasztalt. Az interneten különösen nagy 

visszhangot váltott ki az azóta már bezárt „Quality Learning Center” nevű intézmény 

bemutatása. Shirley felvételein látható, hogy a regisztrált gyermekek létszáma alapján 

folyósított támogatások ellenére a kívülről inkább raktárra emlékeztető épületben egyetlen 

gyermek sem tartózkodik, a homlokzaton szereplő feliraton pedig hibásan leírva „Learing 

Center” szerepel.41 A videó rövid időn belül vírusszerűen terjedt, az X-en több mint 130 

millió megtekintést ért el, YouTube-on pedig legalább 2,5 millióan látták.42 Olyan 

befolyásos személyiségek is megosztották, mint Elon Musk vagy JD Vance alelnök.43  

Az országos méretűvé váló botrány rövid időn belül erőteljes visszhangot keltett a 

közvéleményben. A közbeszédben a Thorpe-Rufo cikk és Shirley videója nyomán gyorsan 

elterjedt a narratíva, miszerint a minnesotai adófizetők dollárjaikkal „terroristákat 

finanszíroznak,” illetve hogy a szomáli közösség „kifosztják az országot.” A csalások 

nagyságrendje és a szomáliai közösséghez köthető szereplők magas aránya miatt széles körű 

felháborodás bontakozott ki, különösen a konzervatív és mérsékelten jobboldali választók 

körében. Egy 2026 eleji felmérés szerint még a politikailag kevésbé aktív Trump-szavazók 

között is 85%-a is a legfontosabb közpolitikai kérdések egyikének tartotta a szociális 

juttatásokkal való visszaélést, míg 61 százalékuk úgy vélte, hogy a szövetségi kormányzatnak 

határozottabban kellene fellépnie az ilyen fajta csalásokkal szemben.44 Ezzel párhuzamosan 

a szomáli közösségen belül erősödött a megbélyegzéstől való félelem, valamint az 

elszigetelődés érzése.45 Ilhan Omar kongresszusi képviselő és más demokrata politikusok a 

szomáli közösséghez tartozókat ért vádakat rasszistának, idegengyűlölőnek és 

iszlámellenesnek minősítették.46 

 
38 SHALAL 2025. 
39 U.S. CITIZENSHIP AND IMMIGRATION SERVICES 2026. 
40 SHIRLEY 2025. 
41 BETTIN 2026. 
42 JOHNSON 2026. 
43 GOLD 2025. 
44 TAYLOR 2026. 
45 ULLOA-ROBERTSON 2026. 
46 MARTIN 2025. 
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Az elmúlt évtizedekben a szomáli közösség a Demokrata Párt egyik legbiztosabb választói 

bázisát alkotta Minnesotában. Az Egyesült Államokban a pártokon belüli előválasztási 

rendszernek köszönhetően egy viszonylag kis létszámú, ám jól szervezett közösség is 

aránytalanul nagy politikai befolyásra tehet szert. A magas részvételi arány, a házról-házra 

kampányolás (canvassing), valamint a sűrű közösségi hálózatok révén a szomáli szavazók 

több választási sikerben is kulcsszerepet játszottak. Ilhan Omar 2018-as kongresszusi 

megválasztása ennek a politikai mobilizációnak az egyik csúcspontját jelentette: a közösség 

szervezett támogatása, adománygyűjtési tevékenysége és magas választási részvétele nélkül 

Omar győzelme aligha lett volna lehetséges.47 

A botrány politikai következményei a 2025-2026-os nyilvánosságra kerülést követően 

hamar megmutatkoztak. Bár Merrick Garland főügyész már 2022-ben a „legnagyobb 

pandémiás csalássorozatként”48 jellemezte a Feeding Our Future ügyet, az érdemi politikai 

nyomás és a kormányzati reakciók csak a Thorpe-Rufo cikk és Shirley videója után 

erősödtek fel. Joseph H. Thompson szövetségi ügyész 2025 decemberében 

sajtótájékoztatóján „megdöbbentő, ipari méretű csalásról” beszélt, hangsúlyozva, hogy a 

visszaélések tizennégy Medicaid által támogatott programra terjedtek ki.49 A Trump-

kormányzat 2026 januárjában az Igazságügyi Minisztériumon belül új részleget hozott létre, 

amelynek feladata a hasonló típusú csalások országos szintű felderítése lett.50 A 

Kongresszusban a republikánus képviselők meghallgatásokat kezdeményeztek, amelynek 

során Tim Walz kormányzót és Keith Ellison minnesotai államügyészt azzal vádolták, hogy 

figyelmen kívül hagyták a korábbi figyelmeztetéseket, nem tettek érdemi lépéseket az 

ügyben, sőt felléptek az aggályokat megfogalmazó bejelentőkkel szemben.51 

A csalások nyilvánosságra kerülését követően a közvélemény nyomásának hatására Tim 

Walz 2026 elején bejelentette, hogy nem indul újra Minnesota kormányzói tisztségéért; 

döntését számos elemző a botrány politikai következményeivel hozta összefüggésbe.52 

Kormányzói ciklusa alatt történt visszaélések jelentős politikai felelősséget róttak Walzra, 

különösen annak fényében, hogy a hatóságok a rasszizmus vádjától tartva éveken keresztül 

nem léptek fel kellő hatékonysággal. A Republikánus Párt és a konzervatív média 

értelmezésében Walz „tudott a csalásokról, de nem tett ellene semmit,” sőt álláspontjuk 

szerint a felügyeleti hiányosságok és a szövetségi bevándorlási hatóságokkal való 

együttműködést korlátozó irányelvek is hozzájárultak a visszaélések fennmaradásához.53   

 
47 LONDOÑO 2025A. 
48 U.S. DEPARTMENT OF JUSTICE 2022. 
49 LONDOÑO 2025B. 
50 THE WHITE HOUSE 2026A. 
51 U.S. HOUSE COMMITTEE ON OVERSIGHT AND GOVERNMENT REFORM 2026. 
52 ALLEN 2026. 
53 ELKIND 2025. 
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4. KÖVETKEZTETÉSEK 

A minnesotai csalássorozat nem kizárólag bűnügyi kérdésként értelmezhető, hanem olyan 

intézményi és finanszírozási problémák megjelenéseként, amelyek a szövetségi és tagállami 

hatáskörök sajátos összefonódásából fakadnak. A vizsgált ügyek azt mutatják, hogy a 

túlnyomórészt szövetségi forrásokból finanszírozott, de tagállami szinten adminisztrált 

programok esetében sokszor problémák merülnek fel az ösztönzőrendszerrel és az 

elszámoltathatósággal kapcsolatban. A probléma gyökere nem pusztán a felügyelet hiánya, 

hanem az a rendszerszintű sérülékenység, amelyet a laza ellenőrzési mechanizmusok és a 

politikai nyomás (rasszizmus-vádaktól való félelem) együttesen hoztak létre. A szigorúbb 

felügyelet önmagában nem oldja meg a helyzetet, mert a csalók gyorsan alkalmazkodhatnak 

az új szabályokhoz, miközben az érintett programok finanszírozásának nagy részét továbbra 

is a szövetségi kormányzat biztosítja – így a költségeket végső soron az amerikai adófizetők 

állják.54 

Mindemellett az ügy sajátossága, hogy a vádiratok és a nyomozati anyagok alapján a 

visszaélések egy jól körülhatárolható hálózaton keresztül valósultak meg, ami egyértelműen 

a minnesotai szomáli diaszpóra egyes tagjaihoz köthető. Ez a tény önmagában nem teszi 

felelőssé az egész közösséget, de releváns körülmény a jelenség megértéséhez. A 

csalássorozat nem egyéni, elszigetelt bűncselekmények laza összessége, hanem olyan 

informális kapcsolati struktúrákra épül, amelyek lehetővé tették a programok 

rendszerszintű, jól összehangolt kihasználását. Az ügy további dimenziója, hogy több 

érintett szervezet és szereplő politikai és helyi intézményi kapcsolatokkal rendelkezett, ami 

hozzájárulhatott ahhoz, hogy a visszaélések hosszabb időn keresztül fennmaradtak érdemi 

beavatkozás nélkül. 

A minnesotai eset így egyszerre vet fel közpolitikai és migrációs kérdéseket. Egyrészt ha a 

külső finanszírozás és a források elosztása elválik egymástól, az könnyen torz 

ösztönzőrendszert hozhat létre. Másrészt az integráció sikertelensége, illetve a közösségen 

belüli zárt hálózatok fennmaradása növelheti a párhuzamos struktúrák kialakulásának 

kockázatát. Intézményi szinten a pénzügyi felelősség és az elszámoltathatóság világosabb 

összerendezésére van szükség, társadalmi szinten pedig annak felismerésére, hogy az 

intézményekbe vetett bizalom fenntartása akkor lehetséges, ha a jogállami fellépés 

következetes, nem torzul politikai megfontolások miatt. Ellenkező esetben a visszaélések 

nemcsak költségvetési károkat okoznak, hanem aláássák a jólléti rendszer legitimációját, és 

befolyásolják a migrációval kapcsolatos diskurzust. 

 

  

 
54 BOCCIA-TURMAN 2026. 
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